

BULETIN INFORMATIV

POMPIERII MILITARI ROMÂNI SOLICITĂ OFICIAL STATUTUL DE MEMBRU AL C.E.P.A.
În perioada 23-24 mai a.c., o delegație a Corpului Pompierilor Militari, din cadrul Ministerului Administrației și Internelor, se va deplasa la Viena, în vederea solicitării oficiale a statutului de membru al Confederației Asociațiilor pentru Protecția împotriva Incendiilor din Europa (C.F.P.A) și, totodată, pentru obținerea licenței pentru servicii și documentația C.F.P.A. Europa Training.

Organizația, fondată din anul 1974, este condusă pe baza unui statut și cuprinde organizații recunoscute pe plan mondial de apărare împotriva incendiilor. Totodată, cooperează cu Comitetul Tehnic Internațional de Prevenire și Stingere a Incendiilor (C.T.I.F.), cu Grupul European de Apărare Împotriva Incendiilor (E.F.S.G.), precum și cu Asociația Profesională a Ofițerilor Pompieri din U.E. (F.E.U).

BULETIN INFORMATIV

SEMINAR DE PROTECTIE CIVILĂ. În perioada 24-26 mai a.c., specialiști ai Comandamentului Protecției Civile din cadrul Ministerului Administrației și Internelor participă la un seminar cu tema „*Concluzii rezultate în urma operațiunilor și exercițiilor desfășurate de Centrul Euro-Atlantic de Coordonare a Răspunsului la Dezastre*” (EADRCC), care se va desfășura la Dubrovnik, Croația.

Seminarul este organizat de către Ministerul de Interne al Croației, în cooperare cu EADRCC, și are drept scop inventarierea și analizarea rezultatelor desprinse în urma desfășurării exercițiilor și operațiunilor de acordare a asistenței umanitare, în perioada 1998-2004.

Pentru participanți, seminarul constituie un schimb de experiență în domeniul evaluării capacităților privind acordarea de asistență și ajutor umanitar, în conformitate cu cerințele Mecanismului European de Cooperare în domeniul Protecției Civile.

BULETIN INFORMATIV

ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI ȘI INTERNELOR ÎN DOMENIUL ORDINII ȘI SIGURANȚEI PUBLICE ÎN ULTIMA SĂPTĂMÂNĂ. În perioada 17-23 mai a.c., acționând pentru executarea misiunilor ce decurg din Programele Prioritare de Acțiune ale Ministerului Administrației și Internelor pe anul 2004, lucrătorii M.A.I. au înregistrat, în domeniul ordinii și siguranței publice, **1.151** evenimente.

Astfel, **polițiștii** au constatat **477** infracțiuni dintre care **225** fapte de natură judiciară, dintre care **113** contra patrimoniului. De asemenea, au aplicat **40.689** sancțiuni contravenționale, în valoare de peste **20** miliarde lei.

Efectivele de poliție - în acțiunile și controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracțional - au descoperit **292** autori ai unor infracțiuni, și **44** urmăriți general.

Totodată, polițiștii au constatat **124** de accidente de circulație, soldate cu **29** morți și **106** răniți grav.

Un număr de aproximativ **55.500 jandarmi** au executat, **16.018** misiuni de asigurare și menținere a ordinii publice. Totodată, circa **8.050 jandarmi** au asigurat, permanent, paza a peste **1.080** obiective de importanță deosebită. De asemenea, zilnic, peste **930 jandarmi** au asigurat paza conductelor de transport produse petroliere, pe tronsoane ce totalizează aproximativ **1.200 km**.

Acționând conform Programului „*Frontiere sigure – frontiere europene*”, **polițiștii de frontieră** au aplicat **2.194** sancțiuni contravenționale și au ridicat, în vederea confiscării, bunuri în valoare de peste **8 miliarde** lei. De asemenea, nu au permis ieșirea din țară a **32.433** cetățeni români, care nu îndeplineau condițiile legale. În baza acordurilor de readmisie au fost returnați **895** de cetățeni români.

Pompierii militari au intervenit la **370** evenimente, dintre care **138** incendii, iar în **184** cazuri au acordat asistență medicală de urgență.

BULETIN INFORMATIV

74 CETATENI ROMANI DEPISTATI CU SEDERE ILEGALA SAU MUNCIND LA NEGRU RETURNATI DIN ITALIA. În baza acordului de readmisie încheiat cu țara noastră, autoritățile de poliție din

Italia au returnat, cu o cursa charter, 74 cetateni romani, care au fost depistati cu sedere ilegala sau muncind la negru pe teritoriul statului italian.

În urma verificarilor efectuate de catre politistii de frontiera din cadrul PCTF Baneasa asupra cetatenilor returnati, s-au stabilit urmatoarele:

- componenta grupului : 57 barbati si 17 femei, proveniti din aproape toate judetele tarii;
- 52 persoane s-au legitimat cu pasapoarte, celelalte neposedand documente de identitate;
- cei în cauza au iesit legal din tara, majoritatea parasind tara incepand cu anul 2002;
- au fost intocmite 5 lucrari penale (pentru savarsirea infractiunii de fals privind identitatea si trecere frauduloasa a frontierei dintre doua state straine) si aplicate 13 amenzi contravenionale.

Tuturor persoanelor li se va suspenda, de catre autoritatile competente, dreptul de folosinta al pasaportului pentru o perioada determinata (maxim 5 ani, in functie de gravitatea faptei – numarul returnatilor).

BULETIN INFORMATIV

UN NOU SEDIU AL D.G.E.I.P. Direcția Generală de Evidență Informatizată a Persoanei continuă activitatea de îmbunătățire a serviciului public începută în luna aprilie a.c. prin programul de perfecționare a sistemului informatic de emitere a permiselor de conducere auto.

Amintim că la nivelul Compartimentelor regim permise auto și certificate de înmatriculare din cadrul serviciilor **judetene** de evidență informatizată a persoanei au fost **instalate camere video pentru preluarea imaginii în operațiunile de emitere a permiselor de conducere**. Acum și cetățenii Municipiului București pot beneficia de aceste facilități **începând de luni, 24 mai 2004**, când activitățile de **primire documente și eliberare permise de conducere se mută din sediul aflat în str. Logofăt Udriște Năsturel într-un nou sediu situat în str. Obcina Mare nr. 2** (cartierul Drumul Taberei-ca reper stația RATB Dr. Taberei nr. 35, între magazinul Favorit și Piața Drumul Taberei, mijloace de transport în comun : troleibuzule nr. 90,91,93, autobuzule nr. 105, 122, 168, 268, 368).

În noua locație va funcționa și un ghișeu destinat înmatriculărilor pentru dealerii auto ce comercializează vehicule în sistem leasing, în plus față de cel existent în sediul actual.

În vechea locație vor rămâne în continuare toate activitățile legate de înmatricularea, radierea și evidența vehiculelor rutiere, precum și două ghișee de restituire a permiselor de conducere reținute de poliția rutieră, după expirarea perioadei de suspendare.

Accesul la ghișee se va efectua în baza bonurilor de ordine care se pot obține de la un aparat special, amplasat în sala de așteptare.

Același sistem de programare la ghișee va fi implementat începând cu **31.05.2004** și în vechiul sediu din str. Logofăt Udriște Năsturel.

BULETIN INFORMATIV

Cu prilejul sărbătoririi a doi ani de existență a cotidianului Gardianul, domnul Ioan RUS, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a adresat acestei publicații, joi, 20 mai a.c., următorul mesaj de felicitare:

„Cotidianul național „Gardianul” împlinește astăzi doi ani de la apariția în peisajul presei românești. În toată această perioadă, echipa de ziariști pe care o conduceți s-a afirmat prin profesionalism, consecvență și combativitate, reușind să consacre publicația ca o adevărată armă de luptă împotriva corupției. Îndeplinind programul său, „Gardianul” contribuie semnificativ la dezvoltarea spiritului civic și a unei mentalități europene în rândul populației, sprijinind astfel eforturile Ministerului Administrației și Internelor de întărire a legalității și a autorității instituțiilor statului.

Cu prilejul aniversării a doi ani de la apariția primei ediții a cotidianului „Gardianul”, vă rog să primiți, domnule Director general, dumneavoastră și echipa de profesioniști pe care o conduceți, sincere felicitări împreună cu urările cordiale ale conducerii Ministerului Administrației și Internelor. Vă adresăm, totodată, mulțumiri pentru obiectivitatea cu care publicația prezintă activitatea instituției noastre și ne exprimăm încrederea că și în viitor vom colabora cu aceeași constanță, în folosul întăririi spiritului public în România.

„La mulți ani!”

BULETIN INFORMATIV

FESTIVALUL CULTURAL ARTISTIC AL STUDENȚILOR ȘI ELEVILOR DIN INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT ALE MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR. În perioada 19 – 23 mai a.c., are loc la Drăgășani, județul Vâlcea, Ediția a VIII-a a „Festivalului cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor.”

Cu acest prilej, domnul Ioan RUS, ministru de stat, ministrul Administrației și Internelor, a adresat participanților următorul mesaj, pe care îl redăm, în continuare, integral:

„Cultura și arta unui popor exprimă identitatea națională, sunt tezaurul de înțelepciune și de experiență adunat prin eforturile a zeci de generații dar, în același timp, sunt școala ce cultivă valorile și performanța.

Pentru instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor, educația prin cultură și artă reprezintă un important factor de formare și dezvoltare a spiritului civic, a aptitudinilor profesionale, a cultului față de Lege, Adevăr și Cetățean. **Festivalul cultural-artistic al elevilor și studenților din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor**, manifestare anuală ajunsă la ediția a VIII-a este una dintre manifestările educative importante, care aduce pe aceeași scenă, în fața aceluiași juriu, pe cei mai talentați creatori și interpreți din facultățile Academiei de Poliție, din școlile de agenți și subofițeri precum și din liceele militare. În calitate de concurenți, ei reprezintă, deopotrivă, școala, liceul sau facultatea din care fac parte, dar și nivelul de performanță al învățământului din Ministerul Administrației și Internelor.

Competiția în care elevii și studenții se întrec, exprimându-se prin intermediul artei și a culturii, va continua, peste ani, cu competiția profesională, ce-i va reuni, pe aceeași tineri, în calitate de polițiști, jandarmi, polițiști de frontieră, pompieri sau arhiviști, stimulându-i să-și pună în valoare întreaga lor capacitate de creație.

Prin aceasta, Festivalul oferă viitorilor profesioniști un cadru generos, ce-i stimulează să aprecieze valoarea și să lupte pentru a o promova, le dezvoltă capacitatea de a accede, prin efort personal sau de echipă spre podiumul premianților, îi ajută să-și descopere vocația și dorința de autoperfecționare.

De aceea, Festivalul are un rol important în pregătirea viitorilor ofițeri, subofițeri, agenți și arhiviști pentru cariera responsabilă și onorantă pe care o vor urma în perspectiva integrării României în Uniunea Europeană și în care sunt chemați să-și îndeplinească atribuțiile la standarde de performanță euroconforme.

Cu aceste gânduri, adresez felicitări organizatorilor și urez succes tuturor participanților la **Ediția a VIII-a a Festivalului cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor**.

Fie ca lecția pe care o învățați, în aceste zile, la Drăgășani, prin cultură și artă, să vă fie un îndemn de cultivare a performanței, în serviciul Legii, al Cetățeanului și al Comunității.”

BULETIN INFORMATIV

MIGRATIA ILEGALA A STRAINILOR PRIN ROMANIA CONTINUA SA SCADA; LA FRONTIERA VERDE, NUMARUL STRAINILOR CARE AU INCERCAT SA TREACA ILEGAL A SCAZUT DE 2,3 ORI. Politia de Frontiera Romana a continuat să intreprindă și luna aprilie 2004, măsuri ferme în toate zonele de competență pentru contracararea intrărilor ilegale a străinilor în țara noastră (ori intrarea cu altă intenție decât cea declarată), scopul fiind asigurarea securității naționale și protecția populației române.

Astfel, la un trafic al străinilor cu 5% mai mare, față de perioada similară a anului trecut, au fost întreprinse **proceduri legale fata de 7.756 cetateni straini**, dupa cum urmeaza :

a. în punctele de trecere a frontierei

- Nu s-a permis intrarea în România din diferite motive legale, unui număr de **7.252 cetateni straini** (4.438 fără mijloace de întreținere, 1.447 cu probleme vamale, 48 refuză plata unor taxe legale, 574 cu nereguli în documentele de călătorie, 4 infractori descoperiți în zona de responsabilitate, 4 cu pașapoarte/vize false ori falsificate, 36 falsuri în înscrisuri oficiale, 12 alte infracțiuni, 689 alte motive legale). În perioada similară a anului trecut, nu s-a permis intrarea în țară unui număr de 6.334 străini, creșterea fiind de 12,6%.

- Nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de **469 cetățeni străini** din diverse motive legale (10 cu pașapoarte/vize false ori falsificate, 100 cu nereguli în documentele de călătorie, 27 au încălcat regulamentul vamal, 39 falsuri în înscrisuri oficiale, 27 alte infracțiuni, 266 alte motive legale, inclusiv cei suspecți a săvârși fapte ilegale în spațiul Schengen).

În perioada similară a anului trecut, nu s-a permis ieșirea din țară unui număr de 314 străini, creșterea fiind de 33%.

b. la frontiera verde, în luna aprilie 2004, au fost depistați un număr de **36 cetățeni străini**, din care 23 persoane au încercat să intre ilegal în România, iar 13 persoane au încercat să iasă prin trecerea frauduloasă a frontierei. În comparație, în luna aprilie 2003 au fost depistați 83 cetățeni străini, **scăderea fiind de 2,3 ori**.

c. în zonele de competență, au mai fost descoperiți **6 cetățeni străini** care au încălcat legislația în vigoare, față de aceștia fiind întreprinse măsurile legale ce se impun (faptele comise nu au legătură cu migrația ilegală), precum și **1 călăuză/transportator** - cetățean român.

d. în luna aprilie 2004, au fost depistate **4 filiere migrație ilegală**, în care au fost implicate 12 persoane.

Din analiza acestui fenomen infracțional se constata următoarele :

- sunt folosite, în continuare, de către străinii proveniți din țări cu tendință de migrare (irakieni, afgani, indieni, etc.) pentru a ajunge în Occident, rutele: * **Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - România** sau * **Afganistan - Iran - Irak - Turcia - Bulgaria - Serbia - Croația**, rămânând active (la un nivel mai redus) și rutele estice.

- s-a accentuat **modalitatea mascată** de migrație ilegală, în sensul că **cetățeni moldoveni**, după intrarea legală în România, încearcă, prin intermediari – inclusiv, cetățeni români, ieșirea ilegală din țară prin folosirea de

pașapoarte românești falsificate prin înlocuirea fotografiei. Totodată, după intrarea legală în România, cetățenii moldoveni încearcă ieșirea ilegală din România, prin folosirea de permise de ședere în Italia, falsificate.

- se constata **continuarea scăderii numărului cetățenilor străini care acționează la frontiera verde a României** atât la intrarea în țară cât și la ieșire (începând din anul 2002 și continuând și în prezent).

Scădere este motivată de întreprinderea măsurilor ferme pe linia supravegherii granițelor (sprijinite de dotările performante obținute în ultima perioadă de timp), depistarea / reținerea unui număr mare de călăuze începând din anul 2001 (2001 - 217 călăuze, 2002 – 174 calauze, 2003 – 109 calauze), precum și a 179 filiere de migrație (în perioada 2002 – 2003), aspecte care au determinat persoanele implicate în activitatea de călăuzire a migranților să nu mai considere România, o rută de tranzit sigură în drumul spre Occident.

Acest fapt a fost apreciat și de către experții Uniunii Europene, care, cu ocazia evaluărilor efectuate în martie 2004, au precizat faptul că, la nivelul întregii frontiere române există „un concept unitar profesionist privind supravegherea frontierei, care conține componente tactice necesare, așa cum sunt prevăzute de Manualul Schengen. Ei au menționat că „Politia de Frontiera Română a stabilit o structură solidă, care a contribuit pozitiv la securitatea frontierelor, a țării însăși și a statelor membre Uniunii Europene, indicele descoperirilor infracțiunilor transfrontaliere crescând datorită faptului că eficiența s-a îmbunătățit, inclusiv printr-un personal mai bine pregătit și mai bine echipat, precum și măsurilor tactice și operative eficiente”.

- la frontiera ungaro-română, conform statisticilor prezentate de către autoritățile maghiare, **migrația ilegală din România a scăzut cu aproximativ 45 %** comparativ cu anul trecut, fenomenul mutându-se la frontiera dintre Ungaria și Serbia.

Pentru contracararea migrației ilegale a cetățenilor străini, Poliția de Frontiera Română va continua să întreprindă măsuri ferme în toate zonele de competență în vederea depistării și reținerii persoanelor ce intenționează tranzitarea ilegală a frontierei de stat a României, apreciind însă faptul că o intensă cooperarea între instituțiile de frontieră din statele de lansare și tranzit (Federația Rusă, R. Moldova, Turcia și Bulgaria), precum și un schimb operativ și eficient de date și informații reprezintă unul din mijloacele viabile de combatere a migrației ilegale de persoane.

Nr. 617

București, 20 mai 2004

BULETIN INFORMATIV

ÎN LUNA APRILIE 2004, PESTE 167.000 ROMANI NU AU IESIT DIN ȚARA, CA URMARE A NEINDEPLINIRII CONDIȚIILOR LEGALE. Valorile de trafic înregistrate în punctele de control trecere frontieră, în luna aprilie 2004, au fost de 2.035.866 treceri persoane (1.170.869 cetățeni români și 864.997 cetățeni străini) și 555.133 treceri mijloace de transport.

În comparație cu aceeași perioadă a anului 2003, valorile traficului de persoane au fost **cu aproximativ 10,8% mai mari**, creșterile fiind înregistrate atât la segmentul „cetățeni străini” (în special, cei din vestul Europei) cât și la segmentul „cetățeni români”.

În ceea ce privește traficul românilor, în luna aprilie 2004, s-au înregistrat un număr de **602.735 treceri persoane, pe sensul de ieșire din țară** (cei în cauză deplasându-se în toate statele, inclusiv în Spațiul Schengen) și **568.134 treceri persoane, pe sensul de intrare în țară, acest ultim indicator înregistrând o creștere de peste 12%, comparativ cu același interval al anului trecut**, când s-au întors în țară 499.118 români.

Dintre românii ieșiți în mod legal din țara noastră, au fost înapoiți de la nivelul frontierelor altor state, inclusiv Schengen (nu li s-a permis intrarea pe teritoriul statului respectiv) doar **715 români** – reprezentând 0,4% din numărul celor ieșiți din țară - motivele fiind nejustificarea scopului real al călătoriei sau existența interdicției de intrare pentru o perioadă determinată, restul intrând legal în țările Schengen.

Acest fapt demonstrează atât faptul că majoritatea romanilor calatoresc legal în străinătate, cât și faptul că la ieșirea din țară aceștia îndeplinesc condițiile prevăzute de legislația internațională pentru efectuarea unei călătorii în alte state.

În acest sens, menționez că, în perioada de referință, din totalul românilor care intenționau să iasă din țară prin punctele de trecere, **politistii de frontieră au luat măsura nepermitterii ieșirii din România față de 167.043 români**, ca urmare a neîndeplinirii condițiilor prevăzute de legislația în vigoare.

Această cifră continuă să fie de **3 ori mai mare** față de perioada similară a anului trecut (când nu s-a permis ieșirea din țară la **58.653 cetățeni români**), motivațiile principale fiind următoarele :

- 18.655 nu posedau asigurare medicală;
- 8.284 nu posedau bilet de călătorie dus-întors;
- 1.300 fără carte verde a autoturismului ;
- 111.895 fără mijloace de întreținere (nu posedau sumele în valută prevăzute de lege, necesare pentru efectuarea unei călătorii în străinătate);
- 37 cu pașapoarte / vize false ori falsificate;

În majoritatea cazurilor, românii care s-au legitimat cu documente de călătorie false aveau suspendat dreptul de folosință al propriilor pașapoarte, ca urmare a returnării lor din diverse state (inclusiv, Schengen - Italia, Spania, Germania, etc.), ei încercând să se întoarcă în țara lor pentru a munci “la negru”.

Ponderea celor care au apelat la aceasta metoda se incadreaza la categoria de varsta 20 – 35 ani, majoritatea procurandu-si documentele falsificate prin intermediul unor persoane a caror identitate nu o cunosc, platind in schimb sume cuprinse 50 – 1.500 \$ SUA. Totodata, au fost inregistrate si cazuri in care, cetatenii romani care aveau suspendat dreptul de folosinta al propriului pasaport, s-au legitimat cu documente de calatorie apartinand altor persoane.

- 26.872 alte motive (inclusiv, cei care nu isi justificau scopul real al calatoriei, fiind suspecti a savarsi acte ilegale in spatiul Schengen).

Totodata, s-a continuat organizarea actiunilor de infiltrare, in perioada de referinta, fiind realizate **14 actiuni de infiltrare a politistilor de frontiera printre pasagerii mijloacelor de transport ce se deplaseaza catre Spatiul Schengen – o actiune de infiltrare la 2 zile.**

Ca urmare a neregulilor constatate cu aceste ocazii, au fost aplicate urmatoarele masuri :

- a. **fata de 7 firme de transport**, politistii de frontiera au propus masura **ridicarii dreptului de a mai efectua transporturi ocazionale de persoane;**
- b. s-au aplicat **553 amenzi contraventionale**, transportatorilor care au incalcat legislatia in vigoare – valoarea amenzilor fiind de peste 1 miliard lei.

La frontiera verde, politistii de frontiera au depistat **16 cetateni romani** care au încercat să iasă ilegal din țară, prin trecere frauduloasă peste frontiera verde și **13 persoane**, ce încercau să intre ilegal în România (pentru a nu suferi consecințele legale ca urmare a infracțiunilor comise în țară și străinătate), iar in restul zonelor de competenta, s-au mai descoperit **347 cetateni romani care au incalcat legislatia in vigoare**, fata de acestia fiind intreprinse masurile legale ce se impun.

Politia de Frontiera Romana va continua sa-si indeplineasca atributiile cu aceeasi rigurozitate si sa intreprinda masuri ferme pentru contracararea fenomenului migratiei ilegale, apreciind ca pentru a avea un control eficient al acestui gen de acte ilegale, este necesara intensificarea colaborarii interne si internationale cu institutiile abilitate, scopul fiind comun, respectiv contracararea infraccionalitatii transnationale, dar si de creare a unei imagini pozitive a Romaniei in strainatate.

BULETIN INFORMATIV

MANIFESTĂRI CU OCAZIA „ZILEI EROILOR”. Azi, 20 mai a.c., cu ocazia „Zilei Eroilor”, au avut loc o serie de ceremoniale militare și religioase. În semn de omagiu și prețuire față de jertfa înaintașilor, reprezentanți ai conducerii Ministerului Administrației și Internelor, alături de cei ai Ministerului Apărării Naționale și ai autorităților publice locale, au depus coroane de flori la cimitirele și monumentele închinat eroilor neamului.

La aceste activități comemorative au participat din partea conducerii Ministerului Administrației și Internelor domnii chestor principal Florin SANDU, chestor general Nicolae BERECHET, secretari de stat, chestor-șef Gheorghe APOSTOL-ION, secretar general, precum și reprezentanți ai structurilor subordonate.

BULETIN INFORMATIV

SEMINAR DE INFORMARE PUBLICĂ. În perioada 20-21 mai a.c., Comandamentul Protecției Civile din cadrul Ministerul Administrației Internelor și Centrul de Perfecționare în Comunicare al Facultății de Comunicare și Relații Publice organizează seminarul cu tema „*Informarea publică în cadrul managementului situațiilor de urgență civilă: transparență și credibilitate*”.

La deschiderea oficială a seminarului sunt invitați să participe domnii: Gabriel Oprea, ministru delegat pentru Administrația Publică, prof. univ. dr. Paul Dobrescu, decanul Facultății de Comunicare și Relații Publice, prof. univ. dr. chestor Lazăr Cârjan, director adjunct al Direcției Informare și Relații Publice din M.A.I., general de brigadă Liviu Viorel Nemeș, comandantul Comandamentului Protecției Civile, conf. univ. dr. Ion Chiciudean, specialist în comunicarea de criză, colonel dr. Dan Florea, șeful Serviciului Planificare Urgențe Civile și Pregătire pentru Intervenție.

Desfășurat în cadrul programului prioritar al M.A.I. „*Imagine prin fapte*”, seminarul își propune, în cadrul a două ateliere de lucru, o dezbateră interactivă între experți din domeniul comunicării, specialiști cu atribuții în domeniul protecției populației în caz de dezastre și jurnaliști. Principalul scop al seminarului este eficientizarea sistemului de informare a populației în cazul producerii unor dezastre, precum și a măsurilor ce trebuie aplicate în astfel de situații.

BULETIN INFORMATIV

FESTIVALUL CULTURAL ARTISTIC AL STUDENȚILOR ȘI ELEVILOR DIN INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT ALE MINISTERULUI ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR. În perioada 19 – 23 mai a.c., are loc la Drăgășani, județul Vâlcea, Ediția a VIII-a a „*Festivalului cultural-artistic al studenților și elevilor din instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor.*”

În cadrul acestei manifestări, se desfășoară probe de concurs de muzică ușoară, recitare, muzică populară, muzică folk și umor – grup satiric, iar Formația de Estradă a Centrului Cultural al Ministerului Administrației și Internelor și Ansamblul Artistic „Ciocârlia” vor susține un spectacol extraordinar.

Programul festivalului mai include o sesiune de comunicări științifice cu tema „*Forme și metode ale educației prin sport în instituțiile de învățământ ale Ministerului Administrației și Internelor*”, care va avea loc la Școala Militară de Subofițeri de Jandarmi „Grigore Alexandru Ghica”.

Manifestarea se va încheia cu o festivitate de premiere urmată de Gala Laureatilor.

BULETIN INFORMATIV

REUNIUNEA MINIȘTRILOR DE JUSTIȚIE ȘI AFACERI INTERNE DIN ȚĂRILE PARTICIPANTE LA SEECP. Azi, 18 mai a.c. s-a desfășurat la București, sub auspiciile Președinției Române în exercițiu a SEECP, Conferința Miniștrilor Justiției și ai Afacerilor Interne din statele participante la acest proces de cooperare regională.

La deschiderea lucrărilor au participat domnul Ioan Talpeș, ministru de stat, domnul Cristian Diaconescu, ministrul justiției, și domnul chestor-șef Zaharia Toma, secretar de stat în Ministerul Administrației și Internelor, șeful Departamentului Ordine și Siguranță Publică.

În intervenția sa, domnul Cristian Diaconescu, ministrul justiției, a salutat participanții la Reuniune și a subliniat că organizarea în România, în premieră, a unei conferințe comune a miniștrilor de justiție și afaceri interne, din statele din Sud-Estul Europei, demonstrează politica Guvernului României de a se implica activ în lupta împotriva corupției și a criminalității organizate.

Domnul ministru a evidențiat progresele înregistrate de România în acest domeniu, în contextul mai larg al procesului de integrare în structurile euroatlantice.

Au fost punctate principalele evoluții pe plan legislativ și instituțional și stadiul preluării instrumentelor internaționale privind cooperarea judiciară în lupta împotriva criminalității organizate și corupției. A fost subliniat faptul că România este parte la numeroase instrumente internaționale adoptate atât la nivel global, cât și la nivel regional.

În acest sens, domnul ministru a arătat că România a ratificat instrumentele privind cooperarea judiciară în materie penală, adoptate sub egida Consiliului Europei, care fac parte totodată din acquis-ul comunitar. De asemenea, domnul Cristian Diaconescu, ministrul justiției, a arătat că încă din anul 2002 România a ratificat Convenția ONU împotriva criminalității transnaționale organizate, și primele două Protocoale adiționale, iar, recent, a ratificat și al treilea Protocol adițional la această Convenție.

De asemenea, domnul ministru a menționat că România a semnat, la 9 decembrie 2003, la Merida, Mexic, Convenția ONU împotriva corupției, legea de ratificare elaborată de Ministerul Justiției aflându-se în procedură de avizare și urmând a fi adoptată de Parlamentul României în cursul acestui an.

În continuare, ministrul justiției a ținut să evidențieze măsurile legislative luate pentru facilitarea aplicării instrumentelor internaționale la care România este parte. În acest sens, ministrul a ținut să informeze participanții la Conferință despre aprobarea în ultima ședință a Guvernului a Proiectului unei noi legi privind cooperarea judiciară internațională în materie penală, care urmează să înlocuiască cadrul normativ în același domeniu adoptat în anul 2001. Proiectul de lege care urmează să fie adoptat de Parlament în cursul acestui an transpune dispozițiile Convenției U.E. din 29 mai 2000 privind asistența judiciară în materie penală, Decizia-cadru privind echipele comune de anchetă și Decizia-cadru din 13 iunie 2002 privind mandatul european de arestare.

În încheiere, domnul ministru a reafirmat sprijinul României pentru inițiativele de cooperare în regiune, demonstrat prin faptul că la București își au sediul Centrul SECI și Secretariatul SPOC.

Pe componenta Afacerilor Interne, reprezentantul conducerii Ministerului Administrației și Internelor, domnul chestor-șef Zaharia Toma, secretar de stat, a evidențiat eforturile susținute ale autorităților române de resort pe linia combaterii criminalității organizate și a terorismului, prin desfășurarea unor acțiuni concrete în cadrul bilateral și multilateral, care se circumscriu rolului de lider regional asumat de către România pe frontul luptei împotriva amenințărilor neconvenționale la adresa securității.

S-a subliniat, totodată, importanța pe care o au, pentru atingerea obiectivelor campaniei împotriva criminalității organizate și corupției, cadrul juridic de cooperare între statele participante la SEECP, conlucrarea cu organizațiile internaționale, cu statele donatoare, precum și consolidarea mecanismelor de cooperare în plan operativ, care și-au dovedit deja eficiența, așa cum este cazul Centrului regional SECI, de la București.

În aceeași ordine de idei, domnul chestor-șef Zaharia Toma, secretar de stat, a arătat că autoritățile guvernamentale române își concentrează, în acest moment, întreaga atenție pentru lansarea în perioada imediat următoare a celei de a treia faze a operațiunii MIRAGE, derulată sub egida Centrului SECI și în cadrul căreia România deține pe mai departe un rol deosebit de important.

Nr.603

București, 17 mai 2004

BULETIN INFORMATIV

CAMPIONATUL EUROPEAN DE LUPTE AL POLITIȘTILOR. Pe fondul deschiderii reale pe care Ministerul Administrației și Internelor din România o promovează pe plan internațional, una din

coordonatele importante o constituie participarea reprezentanților instituției noastre, sub egida Uniunii Sportive a Ministerului de Interne din România (U.S.M.I.R.) la competițiile organizate de Uniunea Sportivă Internațională a Polițiștilor (U.S.I.P.), Uniunea Sportivă a Polițiștilor din Europa (U.S.P.E.) și Uniunea Sportivă a Polițiștilor din Balcani (U.S.P.B.).

În acest context, o delegație sportivă a instituției noastre, condusă de domnul chestor Ioan Stoica, director adjunct în cadrul Direcției Informare și Relații Publice a participat, alături de sportivi și oficiali ai ministerelor de interne și de ordine publică din Europa, la ce-a de-a XIV-a ediție a Campionatului European de Lupte al Polițiștilor, care s-a desfășurat la Atena – Grecia, în perioada 13-18 mai 2004.

Delegația M.A.I. a obținut următoarele rezultate:

● **Lupte greco-romane:**

Locul I categoria 60 kg – SANDU MARIAN;
Locul I categoria 66 kg – PANAIT ION;
Locul II categoria 74 kg – DODIȚĂ CONSTANTIN;
Locul II categoria 120 kg – SUDUREAC PETRU;
Locul V categoria 84 kg – BURLĂ PAVEL.

● **Lupte libere:**

Locul I categoria 74 kg – PREDA EUGEN;
Locul II categoria 84 kg – VÎLCU LUCIAN;
Locul III categoria 60 kg – DANILIUC ȘTEFAN;
Locul III categoria 96 kg – NICOARĂ OCTAVIAN;
Locul IV categoria 66 kg – DANILIUC LIVIU;
Locul VI categoria 120 kg – STANCIU ADRIAN.

De asemenea, delegația Ministerului Administrației și Internelor s-a clasat pe primul loc în competiția pe echipe, atât la proba de lupte libere, cât și în cea de lupte greco-romane.

BULETIN INFORMATIV

UNIUNEA EUROPEANĂ CONTINUĂ SĂ SPRIJINE DEZVOLTAREA CAPACITĂȚILOR JANDARMERIEI ROMÂNE. Din septembrie 2003 a început înfrățirea instituțională PHARE „*Modernizarea structurilor și practicilor Jandarmeriei Române*”, finanțată de Uniunea Europeană care are ca obiectiv principal creșterea eficacității structurilor și capacităților Jandarmeriei Române de a aplica legea în conformitate cu practicile și procedurile Uniunii Europene.

În cadrul aceste înfrățiri PHARE, ținând cont de competențele Jandarmeriei Române și de nevoile resimțite pentru asimilarea tehnicilor de acțiune în mediul montan (în special cele de poliție administrativă: supraveghere generală, prevenire, asistență, salvare și cele de poliție judiciară, în conformitate cu noile prevederi ale Codului de Procedură Penală), este organizat la Sinaia, în perioada 17-28 mai a.c., un stagiul montan denumit „*Stagiu de pregătire în domeniul misiunilor montane*”, în cadrul Convenției PHARE. Acest stagiul se efectuează sub coordonarea Jandarmeriei Naționale Franceze, reprezentată de doi experți, domnii Fabrice David (membru al Plutonului de Jandarmerie Montană PGHM, Bourg Saint Maurice, Savoie) și Herves Labarbe (membru al Plutonului de Jandarmerie Montană PGHM, Grenoble). Stagiarii absolvenți vor primi la sfârșitul stagiului un certificat francez în domeniul intervenției și salvării în zona montană, fiind apți pentru executarea misiunilor operative.

Stagiul de la Sinaia este deschis în vederea formării a 25 de cadre din Jandarmeria Română în domeniul intervenției și salvării în zona de munte și vizează asimilarea unor cunoștințe tehnice (tehnică de escaladă, alpinism) cât și capacitatea de aplicare a acestora pe traseu în vederea asigurării unei mai bune siguranțe a cetățeanului într-un mediu deosebit, de munte, cu dificultăți de acces și potențiale pericole atât vara cât și iarna.

Trebuie menționat că acest stagiul vine în continuarea stagiului din februarie 2003, finanțat de către Franța, în virtutea îndelungatei colaborări dintre Jandarmeria Națională Franceză și Jandarmeria Română. Datorită marelui potențial turistic pe care îl deține zona montană din România (frecvența ridicată de turiști, tipuri variate de activități și de trasee), Uniunea Europeană a considerat oportun ca jandarmii români să continue să urmeze o formare profesională specifică, deoarece intervențiile în zona de munte, în general, foarte tehnice și în condiții deseori dificile, impun formarea unui personal înalt calificat (schi, alpinism, escaladă) și însușirea unor cunoștințe și a unui comportament adecvat la exigențele siguranței cetățeanului, din perspectiva unei forțe de poliție în slujba unei societăți moderne.

BULETIN INFORMATIV

PROTOCOL DE PARTENERIAT ÎNTRE JANDARMERIA ROMÂNĂ ȘI ASOCIAȚIA NAȚIONALĂ A SALVATORILOR MONTANI DIN ROMÂNIA. Azi, 17 mai a.c., la Sinaia, a fost încheiat Protocolul de Parteneriat între Jandarmeria Română și Asociația Națională a Salvatorilor Montani din România. Documentul a fost semnat de către adjunctul comandantului Jandarmeriei Române pentru ordine

publică, domnul general de brigadă Gavrilă Pop și președintele Asociației Naționale a Salvatorilor Montani din România, dl. Mircea Opreș.

Cele două instituții își propun colaborarea în vederea asigurării unui climat de ordine și siguranță pe traseele turistice montane, prevenirii și combaterii încălcării normelor de conviețuire socială pe timpul desfășurării unor activități specifice în mediul alpin, precum și pentru sancționarea infracțiunilor, contravențiilor și a altor fapte antisociale care aduc atingere ordinii publice și normelor de comportament în zona montană.

Dintre activitățile comune concrete stabilite de cele două părți enumerăm: efectuarea unor activități de patrulare în zonele montane, participarea efectivelor de jandarmi montani la solicitarea Formațiunilor Salvamont, la acțiuni de salvare-evacuare a persoanelor aflate în dificultate pe traseele turistice montane, realizarea unei informări reciproce cu privire la producerea unor accidente în zona montană, analizarea periodică a cauzelor și factorilor care favorizează accidentele în zona montană, colaborarea în vederea îmbunătățirii cadrului legislativ în domeniu și activități de pregătire specifică a personalului.

Parteneriatul reprezintă un pas important în consolidarea relațiilor deja existente între cele două instituții, pentru asigurarea unui climat de ordine publică și siguranță în zonele montane.

BULETIN INFORMATIV

SISTEMUL RAPACE. În perioada 17-21 mai a.c., doi experți din Poliția Națională Franceză se află în vizită în România, la invitația Inspectoratului General al Poliției Române, pentru a implementa sistemul RAPACE (Repertoriul Automatizat Pentru Analiza Contrafacerilor EURO).

Delegația Poliției Naționale Franceze va fi formată din domniul comisar principal Patrick LEONARD și căpitan de poliție Jacques ISMAN, ambii din cadrul Oficiului Central de Reprimare a Falsului de Monedă (O.C.R.F.M.).

Pe parcursul vizitei, experții francezi vor realiza și pregătirea polițiștilor români care au atribuții în domeniul exploatarea sistemului RAPACE.

Sistemul informatic RAPACE, realizat de Oficiului Central de Reprimare a Falsului de Monedă, cofinanțat de Comisia Europeană, este caracterizat printr-o mare ușurință în exploatare. Prototipul a fost prezentat în premieră în luna mai 1998, în cadrul unui seminar organizat de O.C.R.F.M. la Montpellier, pentru Poliția Judiciară Franceză, iar pentru a doua oară, la un seminar similar, organizat la Lisabona, pentru Poliția Judiciară Portugheză.

În perioada ianuarie-decembrie 1999, sistemul a avut caracterul unei experiențe-pilot.

Obiectivul unui astfel de program, care poate fi instalat pe un computer portabil de capacitate mică (Pentium 133), în programul Windows 95, legat în rețea și actualizat cu date de interes, este acela de a furniza operatorilor din teren un instrument informatic extrem de simplu, ajutându-i pe investigatori să recunoască și să clasifice contrafacerile monedei EURO.

Această aplicație, pe care Poliția Judiciară Franceză a pus-o și la dispoziția serviciilor similare din alte țări, nu este o bază tehnică de tip analiză, nici o bancă de date nominale cuprinzând infractori, destinată realizării de analize, ci este caracterizată prin posibilitatea de a furniza informații privind autenticitatea bancnotei, oricare ar fi distanța dintre polițistul aflat în teren și centrala operativă.

Prezența experților francezi în țara noastră, în vederea instalării acestui sistem, este urmare a acordului dintre Poliția Națională Franceză și Inspectoratul General al Poliției Române, convenit în cursul lunii decembrie 2003.

SERVICIUL COMUNICARE PUBLICĂ